



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й № 132 (1554) Вторник, 4 июля 1961 года. Цена 2 коп.

КОММУНИЗМ СТАЛ НЕПОБЕДИМОЙ СИЛОЙ!

Славой великих побед овеяны знамена могучего социализма. Мирная система социализма год от года множит свои успехи, мужает и крепнет. Бируется сил. Народы социалистического содружества, сплоченные в единую семью, уверенно и поступливо идут к заветной цели — социализму и коммунизму.

Социализм одержал решающие победы в масштабах всей системы. Социалистические государства, образовав мировую систему, стали силой интернациональной, оказывающей могучее воздействие на ход мировых событий. Главная отличительная черта нашего времени состоит в том, что мировая социалистическая система превращается в решающий фактор развития человеческого общества.

Всемирно-исторические победы, одержанные странами социалистического лагеря на пути построения нового общества, — это результат упорного самоотверженного труда широчайших народных масс, это плод огромной и разносторонней деятельности коммунистических и рабочих партий. Сорок лет назад, характеризуя роль партии рабочего класса, В. И. Ленин говорил: «Партия, это непосредственно правящий авангард пролетариата, это — руководитель».

Многогранная жизнь стран социализма ежедневно подтверждает это на практике.

Путь коммунистических и рабочих партий социалистических государств — это героический путь борьбы и побед.

Рожденная на рубеже двух веков, вот уже шесть десятилетий уверенно ведет наш народ по ленинскому пути Коммунистическая партия Советского Союза. Под руководством КПСС советские люди успешно осуществляют разностороннее строительство коммунистического общества, быстрыми темпами создают материально-техническую базу коммунизма. В эти дни весь советский народ с высокой политической и трудовой активностью готовится к XXII съезду своей родной КПСС.

Сегодня 40-летие своего существования отмечает братская Коммунистическая партия Китая.

Свыше сорока лет назад, вскоре после Великого Октября, созданы Польская объединенная рабочая партия, Венгерская социа-

листическая рабочая партия, Болгарская коммунистическая партия. В этом году сороковую годовщину своего существования отметили Коммунистическая партия Чехословакии, Румынская рабочая партия и Монгольская народно-революционная партия. Многолетним опытом обогащена Социалистическая единая партия Германии, Трудовая партия Кореи, Партия трудящихся Вьетнама. Около двадцати лет существует Албанская партия труда.

Марксизм-ленинизм проникает в самые отдаленные уголки земного шара. Сейчас в мире существует 87 коммунистических и рабочих партий, они объединяют свыше 36 миллионов человек, за ними идут десятки и сотни миллионов людей.

«В прекрасное время мы живем», — говорил товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, проходившего в ноябре 1960 года. Коммунизм стал непобедимой силой нашего века. Дальнейшие успехи коммунизма в огромной мере зависят от нашей воли, нашего единства, нашей дальновидности и решимости. Своей борьбой, своим трудом коммунисты, рабочий класс добьются осуществления великих целей коммунизма на земле».

Под руководством коммунистических и рабочих партий братские страны быстрыми темпами развивают основу социализма — индустрию. В промышленности всех социалистических государств стал господствующим социалистический сектор. В прошлом году в странах социалистического лагеря выпуск промышленной продукции превзошел довоенный уровень в 7 раз, в то время как в капиталистических странах — менее чем в 2,5 раза. За последние три года средние годовые темпы роста социалистической промышленности более чем в 3,5 раза превышают темпы роста промышленности в капиталистических странах.

Братские партии обеспечили неразрывную связь между ростом материального производства и повышением жизненного уровня трудящихся. Во всех социалисти-

ческих странах высокими темпами растет национальный доход, все более полно удовлетворяются потребности масс в области культуры, образования, здравоохранения, науки, искусства, улучшаются жилищные условия. Постоянный рост благосостояния народа является в странах социализма главной заботой правящих партий.

Во внешнеполитической деятельности коммунистические и рабочие партии стран социализма твердо и последовательно отстаивают ленинские принципы мирного сосуществования государств независимо от их социального строя, делают все для того, чтобы избавить человечество от ужасов и бедствий новой войны. Они активно выступают за смягчение международного напряжения, за решение важнейших международных проблем путем переговоров, за всеобщее и полное разоружение. Вместе с тем они проявляют величайшую бдительность в отношении империализма, всемерно укрепляют могущество и обороноспособность социалистического лагеря — надежной гарантии мира во всем мире.

Коммунистические и рабочие партии стран социализма, как и все марксистско-ленинские партии мира, объединены великим учением марксизма-ленинизма и совместной борьбой за его превращение в жизнь. Все братские партии независимы и равноправны, они вырабатывают свою политику, исходя из конкретных условий своих стран, они строят свои отношения на принципах социалистического интернационализма, оказывая друг другу помощь и поддержку. Своим высшим интернациональным долгом они считают постоянное укрепление единства и сплоченности братских партий и народов социалистических стран, всего международного коммунистического движения.

С твердой уверенностью в торжество своих великих идеалов коммунистические и рабочие партии социалистических стран неуколежно ведут братские народы по пути к светлому будущему. (Из передовой «Правды» за 1 июля 1961 года).

УБОРКА ИДЕТ



Краснодарский край. Невыбывшую картину можно увидеть в настоящее время на полях сельхозартеля «Искра» Тимашевского района. По полю движется агрегат, состоящий из трактора, лафетной жатки и кукурузной сеялки: идет косовица озимого ячме-

на и одновременно... сев кукурузы. Такого еще не бывало в сельскохозяйственной практике.

На снимке: косовица ячменя с одновременным пожинанием севом кукурузы на полях колхоза «Искра».

Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

НОВОСТИ

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В МНР

Прибывшая в Улан-Батор на XIV съезд Монгольской народной революционной партии и празднование 40-летия Монгольской народной революции, советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС товарищем Суслым возложила венки на усы-

пальнице славных сынов монгольского народа Сухэ-Батора и Чойбалсана и к памятнику советским воинам, павшим в борьбе за свободу и независимость Монголии.

Жители монгольской столицы повсюду оказывают советским гостям теплый прием.

ВОИНСТВЕННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ДЕ ГОЛЛЯ

Де Голль, выступая перед парламентариями, допустил выпады по адресу Советского Союза, заявив, что СССР стремится к мировому господству. Эти бредовые утверждения послужили де Голлю для призыва к единству западных держав. Де Голль в весьма воинственной форме высказался по вопросу о Западном Берлине. Он заявил, что в самое ближайшее время «положение в этом районе мира может стать еще более серьезным».

Остановившись на алжирской проблеме, де Голль пригрозил «разделом Алжира», если алжирское правительство и народ отвергнут навязываемую Францией ассоциацию

БОИ В АНГОЛЕ

Ни на один день не прекращаются в Северной Анголе бои анголезских патриотов и португальских колониальных властей. Отряды анголезцев атаковали ряд населенных пунктов. Отражая наступление партизан, колонизаторы бросили в бой самолеты.

Как заявил председатель партии «Народный союз Анголы», через месяц, когда наступит период дождей, отряды повстанцев из непроходимых лесов начнут новые наступательные операции на португальских карателях.

ПОГИБ ХЕМИНГУЭИ

Как сообщает агентств-во Ассошиэйтед Пресс, известный американский писатель Эрнест Хемин-

гуэй погиб в результате несчастного случая, ищедшего во время чистки ружья.

БОЛЕЕ 12 МИЛЛИОНОВ

За первое полугодие 1961 года ангарские трамвайчики перевезли 12.690.900 пассажиров. Это более чем в полтора раза превышает население города Москвы.

Государственный план 6 месяцев был выполнен 28 июня на 101 процент.

В дружном коллективе трамвайного парка особенно хорошо потрудились: путевая рабочая Н. Бергулева, линейный слесарь Г. Жуков, маляр А. Сенькова, водители трамвая Е. Ваганова и Н. Крутова, кондукторы Ш. Корнедайте, Н. Константинова, В. Родионова и десятки других трудящихся городского транспорта.

РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

му крану. Валы грузовой лебедки башенных кранов часто выходили из строя. Только за 1960 год сломалось 38 валов. На смену вала затрачивалось восемь часов. При этом производилось одинадцать операций. Николай Даньков предложил сделать разборные валы.

На трех башенных кранах такие валы уже установлены. Замена их производится без остановки крана. Число операций сократилось до четырех.

Плотник Иван Климов, каменщик Борис Мари-ев, Тарас Тулугов обратили внимание на некое расхождение подкладочного бруса для транспортно-железобетонных изделий. Весь брус после разгрузки плит сжигался на участках. Рабочие предложили возвра-

щать брус заводом-поставщиком. И уже вернули 60 кубометров. Экономия составила около 2 тысяч рублей.

Инженер ПТО Иван Кривенко предложил заменить деревянные вентиляционные шахты в домах серии 1-335 прямоугольного сечения на круглые асбоцементные трубы. Процесс изготовления деревянных шахт весьма трудоемок и дорог. Предложение И. Кривенко сокращает расходы на изготовление труб почти в четыре раза.

Но рационализаторская работа на участках управления еще не получила должный размах. И в этом меньше всего повинны руководители ВОИР управления.

направляются в центральный БРИЗ управления строительства для рассмотрения и заключения и нередко подолгу там задерживаются.

Взять хотя бы предложение И. Кривенко о замене деревянных шахт асбоцементными трубами. Предложение получило одобрение и у главного инженера управления строительства т. Алешина, но до сих пор оно не внедряется.

В октябре прошлого года было направлено предложение инженера первого строительного участка А. Я. Пенкиса. Его вернули для доработки, что и было сделано автором. С февраля предложение вновь лежит в БРИЗе управления строительства.

Подобные затяжки в рассмотрении предложений, безусловно, отрицательно сказываются на разворачивании рационализаторской работы.

ЛЮДИ ОДНОГО ЗАВОДА



ТЕХНИК - ТЕХНО- ренко, Николай активный
ЛОГ инструменталь- рационализатор, за этот
ного цеха электромехани- год он поддал и внедрил в
ческого завода Юлиа производство четыре ра-
Шилкина - одна из лучших ционализаторских пред-
уполномоченных по рацио- ложения. Излюблен-
нализаторской работе, ной его темой является
Благодаря ее кипучей создание различных при-
энергии и настойчивости способлений к станкам,
рационализаторские пред- увеличивающих произ-
ложения, почти нигде не водительность труда.
задерживаясь, быстро
внедряются в производст-
во. Рационализаторы цеха
глубоко уважают своего
уполномоченного, часто
советуются с ней по мно-
гим техническим вопро-
сам.

На снимке вы видите Юлию Шилкину и фрезеровщика Николая Гита-

В. Гаврилов.
Фото А. Елфимова.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Когда заселялся ле домов и дорож- квартал рабочне,
наш квартал, мы с ки, выкопали возле до-
чувством большой мы, квартирь- мов глубокие тран-
благоприятности от емщики, уже пого- шен,
завались о строите- паривали между проложили
лях, которые вложи- бой, что своими си- трубы, а засыпать
ли много труда в их ... забыли. Так их ... забыли. Так
благоустрой с т в о. лучше благоустро- обходим мы эти
Они завезли черно- еим квартал. Но на траншеи вот уже ско-
зем, посадили дере- шим планам не суж- ро-
вья, заасфальтиро- дено было осущест- возму-
вали площадки воз- виться. Пришли в зийственность. бесхо-
прошлом году в де- жителя 88-го квар-
в том,

Коллектив отделочников неустанно изыскивает пути дальнейшего снижения себестоимости и улучшения качества отделки объектов жилья и соцкультбыта. Решению этой важной задачи были посвящены собрания, совещания, экономический семинар, занятия рабочих в 13 бригадных экономических школах и в 15 школах — кружках по изучению методов коммунистического труда. На некоторых участках организованы комплексные бригады отделочников. Во многих из них внедряется хозрасчет.

РЕЗЕРВЫ

Основные виды работ, как штукатурные, малярные, сейчас уже механизированы на 80—90 процентов. На участках применяются растворонасосы, электрошпатель, раствор, для известковых покрасок используются машинки плунжерно-дифрагменного типа с электроприводом, компрессорно-пистолетный метод масляных колеров.

При выполнении плотнично-столярных работ широко используется электрифицированный инструмент: электропилы, электрорубанки, паркетно-строгальные машинки и другие.

Механизирована вертикальная транспортировка материалов с помощью подъемников Т-37, С-598, кранов на базе автопогрузчика со стрелой конструкции Птичина.

Немалая заслуга в механизации работ принадлежит главному механику В. С. Бункусу, электро-механикам участков Г. А. Голубенко, А. Я. Муравеню, С. А. Горюхову и другим рабочим мехслужбы.

Большое значение для отделочников имеет внедрение централизованного механизированного способа известкования по проекту Г. Е. Марьянина, А. А. Боровкова и В. П. Майорова, что значительно улучшило условия труда отделочников и способствовало механизации одного из вредных и трудоемких процессов.

В ближайшее время намечено смонтировать дополнительный (бункер) для готового известкового колера и, организовав приготовление цветных известковых паст, высвободить значительные силы отделочников от подобных работ. Намечено провести также реконструкцию цеха централизованного приготовления масляных колеров, шпаклевок и замазок.

Большие выгоды даст внедрение новых пластмасс и материалов из синтетических смол. Это прежде всего древесно-волокнистая плита, окрашиваемая перхлорвиниловой эмалью под глазурованную плитку. Размер листов позволяет значительно повысить качество

Строить
быстрее,
дешевле,
лучше

работ при облицовке стен в столовых, магазинах, санузлах, но пока мы, ангарчане, такой плиты не имеем, хотя для ее производства есть все возможности.

Подсчеты показывают, что в крупнопанельных домах серии 1-335 на каждый квадратный метр жилой площади в среднем приходится 1,045 квадратных метра фасада. Вот почему с переходом к крупным стеновым конструкциям необходимо всемерно внедрять индустриальные способы отделки фасадов с широким использованием прогрессивных отделочных и облицовочных материалов.

Как известно, существенным недостатком известковых и казенновых окрасок является их малый срок службы. Поэтому возникает необходимость перекрашивать фасады через каждые 2—3 года, что требует больших затрат. Если учесть, что застраиваемые кварталы Ангарска составляют 4—5-этажные дома, то важность продления долговечности отделки фасадов станет очевидной.

Большой интерес в этом отношении представляет окраска фасадной стороны панелей непосредственно в заводских условиях силикатными, цементными красками или еще более эффективными цементно-перхлорвиниловым составом. Эти краски имеют лучшие показатели атмосферной стойкости, механической прочности, сцепления с окрашиваемой поверхностью и долговечнее известково-казенновых в 3—5 раз.

Перспективной является облицовка панелей домов серии 1-335 в заводских условиях керамической плиткой местного изготовления.

Однако пока у нас в этом направлении делается еще очень и очень мало. Снижение стоимости одного квадратного метра жилья — дело чести всех строителей и отделочников.

Надо всегда искать пути для этого, смело идти на внедрение передовых методов труда, новых материалов.

В. Мешеринов,
инженер СМУ-5.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Хорошо трудится в эти дни коллектив холодильника. Принятые им обязательства в честь XXII съезда КПСС успешно выполняются. 18 июня завершен полугодовой план, а 22 июня — кварталный. Июньский план выполнен на 129 процентов. Выдано продукции в счет третьего квартала на 29 тысяч рублей.

По сравнению с прошлым полугодием реализация мороженого увеличилась на 28 тысяч рублей, а товарооборот на 300 тысяч рублей.

Успешно справляется с поставленными задачами бригада коммунистического труда, возглавляемая Л. С. Ветлугиной. Здесь каждый стремится сделать все как можно лучше, чтобы прийти с хорошими подарками к XXII съезду КПСС.

Хорошо работает отдел главного механика. На холодильнике объявлен конкурс на рационализаторские предложения по ликвидации ручного труда. Тематика и условия конкурса доведены до всего коллектива. Уже подан ряд предложений. В целях уменьшения потерь продукции в цехе мороженого установлен металлический козырек к вафельной машине.

Коллектив холодильника готовится к массовому приему продуктов. Для этого проводится большая подготовительная работа.

Г. Торсов.

В. Богомяков,
инженер-механик

Париж, 1961.

ВСЕ НЕУРЯДИЦЫ и спешка, которыми обычно сопровождаются сборы, позади. Девять летних часов — и нас, группу туристов Иркутской области, встречает Париж. 26 мая. Время за полдень, моросит дождь и ветер прохладой.

Дорога от аэродрома Буриже до гостиницы проходит по узким улицам окраин Парижа. Водитель специально выбрал эту дорогу: ехать по центральному улицем до отеля — дело затратительное из-за перегрузки дорог, а для нас фактор времени — немаловажная вещь, если учесть также и то, что все мы зарядно устали.

Размещаемся в роскошной гостинице «Эксельсьон опера» в центре Парижа. Попали мы с автобусом прямо за стол. Предложение, что во все время нашего путешествия питание будет из французской кухни, принимается едино-

гласно. Одновременно происходит знакомство с гидом — переводчиком, французским гражданином в настоящем и старым русским эмигрантом в прошлом, который вместе с представителем фирмы «Компас Гур» устраивающей эту поездку, обещают, что они проложат все усилия, чтобы сделать наше путешествие как можно более приятным.

Неожиданно для всех выяснилось, что шесть из двадцати наших туристов в совершенстве владеют французским языком. Это неплохо: иногда можем обойтись и без гида.

Вечер свободен. Каждый из нас проводит время там, где можно найти самое интересное. Осматриваем вечерний Париж.

Шесть последующих дней проводим в Париже, осматриваем исторические памятники и архитектурные сооружения. Описывать их вряд ли целесообразно, так как все, что оставили Францию потомки, описано писателями и туристами многих стран и всех рангов. Современная же Франция чего-либо примечательного в этом роде не создала, если не считать той

пропасти, которую породил капитализм между классами.

29 мая весь трудовой народ Парижа собрался на огромном кладбище «Пер-Лашез», знаменитом своей стеной коммунаров, где были расстреляны оставшиеся в живых участники Парижской Коммуны. Десятки тысяч людей слились в нескончаемый поток, всех их объединила одна цель: борьба за мир и лучшие условия жизни. Демонстранты несут множество лозунгов, транспарантов, плакатов.

Особенно приятно видеть среди портретов организаторов Коммуны и руководителей коммунистической партии Франции, портреты В. И. Ленина, Н. С. Хрущева и в множестве — Юрия Гагарина.

Демонстранты проносят лозунги: «Мир в Алжире», «Смерть генералам — предателям народа», «Фашизм не пройдет». Многотысячные толпы, окружившие демонстрантов, дружно скандируют те же лозунги, что и проносят демонстранты.

ДВЕ НЕДЕЛИ

СЛУЧАЙНОСТЬ? НЕТ, ПРЕСТУПЛЕНИЕ

По улице Набережной читается автомашина. Водитель, не обращая внимания на запрещающий знак «стоп», со скоростью 60 километров в час высккивает на перекресток.

Дальше можно привести скучные строки милицейского протокола.

25 июня 1961 года, примерно в 20 часов 30 минут, на углу ул. Набережной и Сибирской водителем автомашины «ГАЗ-51» № 50-54 Г. Красновский, грубо нарушив правила уличного движения, совершил наезд на автомашину «М-21» «Волга» № П1-90, управляемую гражданином В. А. Кузменковым. В результате произошедшей катастрофы тяжело пострадала находившаяся в легкой автомашине гражданка А. Кузменкова. Обе машины выведены из строя, причем «Волга» имеет весьма серьезные повреждения...

На улицах и дорогах случается немало происшествий. Почему же мы остановились именно на этом? Да потому, что дело не только в самой аварии, но и в том, как кое-кто к ней отнесся. Буквально через несколько минут после того, как Г. Красновский совершил преступление, к месту происшествия вместе с общественными инспекторами выехал дежурный автоинспектор лейтенант милиции В. С. Ленкевич.

— Уже девять лет работаю в автоинспекции, много повидал, но подобное не встречалось ни разу, — заявляет В. Ленкевич. — Общих водителей для экспертизы на предмет определения алкогольного опьянения привезли в поликлинику, где врач О. М. Черток, главный эксперт, Н. З. Надельцева, чуть ниже рангом, и

медсестра А. П. Авинникова должны были сделать заключение.

Водитель Кузменков был признан трезвым безоговорочно. Принадлежность Красновского к употреблению губительного зелья определялась примерно таким образом.

— М-м... По-моему... трезвый, — эти слова произнесла О. М. Черток после минутного совещания с коллегами. На том и остановились.

Между тем у места катастрофы бушевали страсти. Когда сюда прибыл автоинспектор с двумя подэкспертными водителями и хотел растащить автомашину, то это ему не удалось. — Не трогайте нашу машину, мы неправомочны расследовать данное дело.

— Да-да не трожь, мы сейчас сюда приведем других инспекторов. Они все точно установят и докажут, что наш Красновский был совершенно прав, разбивая «Волгу».

Этим двум ораторам вторил нестройный хор, состоящий из подчиненных т. Курмаева и земляков-обывателей, охочих до всякого скандала.

Не стоит останавливаться на деталях этой непристойной сценки. Лучше поставить вешки на место и объяснить причину возмущения «дискуссион».

Автомобиль «ГАЗ-51» 50-54 принадлежит автохозяйству, которое руководит т. Курмаев, а два «ядноката» шофера-преступ-

ника ни кто иные, как парторг мотоциклов и автомашин этого автохозяйства И. И. Макаренко и заместитель начальника автоконторы И. С. Шульгин, срочно прибывшие на место происшествия.

Что побуждало руководителей из автохозяйства Курмаева так поступить. Просто они боялись, как бы не случилось в графе «аварии» «Слабый запах спиртного употреблялось», — безалаберно заявил врач в отношении И. Красновского. И надо сказать, что эксперт не ошибся, так как часы в ту пору показывали половину второго ночи и с момента происшествия прошло пять часов.

Вот, собственно, и вся история. Погрозившись добыть более «компетентную» автоинспекцию, оба руководящих автомобилиста умалчили в неизвестном направлении.

Впрочем, через полтора часа Макаренко и Шульгин вернулись, но почему-то без более «компетентной» автоинспекции. Нет, оказывается, такой в Ангарске. Но и тут защитники различия не растерялись. Кто-то из них, не будучи уверенным, что именно, воскликнул: — Эврика, шофер с «Волги»!

— Конечно, пьян, и как мы это не заметили раньше! — Поехали немедленно на повторную экспертизу.

И кавалькада из милицейских

рия, у которой пока нет продолжения.

Макаренко и Шульгин, Черток и Надельцева могут заявить: это не наши собственные слова приведены в газете. Правда, никто не вел стенограмму их речей, но свои недостойные поступки они не опровергнут.

Но будем надеяться, что все станет на свое место. Красноярский займет скямью подсудимых. Наверное, поставят на место новых кузов на автомашину Кузменкова, приобретенный за счет виновных.

А пока все остается по-прежнему. И лейтенант Ленкевич среди других многочисленных дел о нарушениях уличного движения и безопасности на дорогах принял к производству еще три дела на грубейшие проступки водителей из хозяйства Курмаева. Очевидно, там это стало системой.

Е. Звонарев.

ЛЮДИ ОДНОГО ЗАВОДА



Долгое время на электромеханическом заводе нарезки планок для водозащитных рубильников производилась на фрезерном станке. Так как таких планок требуется очень много, то и фрезерный станок большую часть рабочего времени был непроизводительно занят для их нарезки. С тем положением, мизерными вынашивал идею станка и был твердо убежден, что станок будет работать. И станок заработал. Производительность труда повысилась почти в четыре раза.

На снимке: слесарь Павлюк А. Ф. у созданной им станка.

В. Гаврилов.
Фото А. Елфимова.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Пять часов в парикмахерской

25 июня в 3 часа я пришла в парикмахерскую № 8 сделать укладку. Желающих сделать красивую прическу было много, а мастеров всего три. Но я решила ждать.

В 7 часов вечера вышла мастер, отсчитала 7 человек и сказала, что больше семи они принять не смогут. Я была шестой, поэтому терпеливо стала дожидаться своей очереди.

В конце дня число посетительниц увеличилось. Многие из вновь пришедших оказались постоянными клиентами этой парикмахерской, они уже хорошо знали мастеров и, видимо, считали, что это дает им право идти без очереди. Естественно, мы, очередные, возмущались и попросили принимать только в порядке очереди. Мастер Томилова заявила, что не нам указывать, чем ей заниматься и кого принимать, и попросила освободить зал.

Просидев более 5 часов в парикмахерской, я так и ушла ни с чем. Конечно, мне было очень жаль поте-

рянного времени. Но больше всего огорчало то, что работницы этой парикмахерской ведут себя с клиентами грубо и невнимательно. А надо бы им напо-

мнить, что парикмахерская, в которой они трудятся, государственное учреждение, а не частная лавочка.

В. Усова.

Фотокарточки... с веснушками

На проспекте имени Ленина есть фотография. Внешне она как будто не отличается от других фотографий города. Красиво оформленная витрина, в витрине различные фотокарточки. Нас это прельстило, и мы всей семьей пришли сюда сфотографироваться.

Не успела я усадить детей, как фотограф заявил: «Готово». Через несколько дней фотокарточек на меня смотрели незнакомые лица. Хуже того, полудорожный сыннишка, которого я не успела усадить на руки, получил так, как будто он собирался лететь. На лицах у

всех были какие-то пятна. «Это веснушки», — заявил фотограф. У меня на лице действительно есть веснушки, но почему дети и муж получились с веснушками, мне было непонятно.

К сожалению, подобные фотографии получают многие из тех, кто здесь фотографировался. На возмущение клиентов никто не обращает внимания. А ведь плохо сделанная фотокарточка — это брак. На производстве брак в работе не оплачивается, а вот в фотографии он ценится, причем высоко.

В. Атаманова.

Ангарска.

ПО ФРАНЦИИ

Наш руководитель довольно быстро договаривается о выполнении желания советских туристов возложить венки у стены коммунаров. В ближайшем магазине покупает венки из живых цветов, на мою долю выпадает счастье возложить его легендарным героям коммуны. Обходим очень длинную ограду кладбища и с трудом втискиваемся в толпу демонстрантов. Двигаясь по направлению к стене, около которой на импровизированной трибуне под легким брезентовым тентом сидят руководители Коммунистической партии Франции. С краю сидит Жак Дюкло.

Руководитель нашей группы отделился от демонстрантов и, подойдя к Жаку Дюкло, объяснил по-французски, что советские люди солидарны в борьбе с простым народом Франции. Жак Дюкло, поднявшись, приветственно помахал нам рукой и, подняв обе руки вверх, скрепил их в рукопожатии.

Шестые демонстрантов не нарушил даже проливной дождь, который длился около получаса. Демонстрация закончилась поздно вече-

ром. Пережитые минуты были, пожалуй, самыми запоминающимися и трогательными во всей поездке.

Трудовая Франция

ТРОГАТЕЛЬНОЙ была и встреча с представителями коммунистического муниципального совета города Сан-Дони, устроенная ассоциацией Франция—СССР. Присутствуют руководители муниципального совета и работники местных газет.

Встреча не носила официального характера. На стол было поставлено хорошее французское вино, и в самом начале председателя муниципального совета в шутку предупредил, что чем меньше мы будем пить вина, тем меньше и скучнее он будет отвечать на наши вопросы.

Председатель совета рассказал о трудностях, которые испытывает сейчас французский народ, который только что предотвратил возрождение фашизма, об итогах никому не нуж-

ной войны в Алжире, о коммунистическом и профсоюзном движении Франции.

На вопрос, почему большинство улиц пустынно и на них совершенно не видно гуляющих или отдыхающих людей, он ответил, что объясняется это довольно трудными условиями жизни подавляющей массы городского населения — рабочих. Официально продолжительность рабочего дня — 8 часов, но за это время заработать 300—400 франков, нужных на жизнь, невозможно, поэтому приходится работать 10 и более часов. Причем рабочий день распланирован таким образом: с 8 часов утра до 12 дня, а затем с 3 часов дня до 9—10 вечера. Таким образом, весь световой день занят на работе. Квартирная плата иногда доходит до 25—30 процентов заработка.

В заключение беседы мы отблагодарили хозяев за встречу и обменялись сувенирами. По пути нас пригласили посетить одну из семей, характерную для этого промышленного района. Жидкие выглядят довольно небогато, это старый полуразвалившийся дом с очень маленькими дверями и низким потолком. Семья состоит из 6 человек, располагают они одной комнатой и кухней. Повернуться негде было, и мы заходили по очереди и спрашивали, кого что интересует. Здесь, как говорится, комментарии были излишни. (Продолжение следует).



НА ПОЛЕ — ВЕТЕРАНЫ

В честь 300-летия Иркутска проходит розыгрыш среди футбольных команд старшего поколения. В розыгрыше участвуют команды Иркутска, Ангарска, Черемхово, Шелехова.

1 июля состоялась вторая встреча ангарских и иркутских ветеранов футбола. Надо сказать, что первая встреча не состоялась из-за неявки команды Ангарска. Ангарским ветеранам засчитано поражение. И вот на стадионе «Строитель» по свистку судьи первой категории П. Антонова команды «старичков» начинают игру. Не проходит и шести минут, как мяч от ноги Горлова (№ 9) влетает в сетку гостей.

Игра идет в острых атаках. На 39-й минуте Горлов обводит трех против-

ников и забивает второй гол. Свисток Антонова прекращает игру первой половины со счетом 0:2 в пользу ангарских ветеранов. Вторая половина матча проходила более интересно, чем первая и закончилась со счетом 2:1 в пользу иркутян.

Игра сложилась так: на

4-й минуте бурно атакуют нападающие Иркутска и левый край забивает первый мяч. Десятый номер иркутян через несколько минут увеличивает счет. Напряжение в игре растет. Ангарчане хотят во что бы то ни стало выиграть. На 37-й минуте центральный защитник ангарчан Субочев совершает глубокий рейд с мячом от своих ворот до ворот противника и... мяч в сетке!

Этот гол и решил судьбу поединка ветеранов.

Игра проходила в корриктной форме, без грубостей и доставила большое удовольствие зрителям.

П. Котиков.

НОВАЯ ЧЕМПИОНКА

В ЧЕМПИОНАТЕ города по шахматам среди женщин приняли участие десять сильнейших шахматисток. После третьего тура лидировали Ж. Абдулхакова и А. Усольцева. В отложенной партии между собой Ж. Абдулхакова имела материальное и позиционное преимущество, но при доигрывании допустила ошибку и сдала партию. Лидером стала Усольцева.

Судьба первого места решалась в последнем туре. В случае проигрыша лидера турнира, первое — третье места между собой делили Усольцева, Абдулхакова и Смагина. Но этого не случилось. А. Усольцева осторожной игрой свела партию вничью.

Таким образом, первое место и звание чемпионки города по шахматам среди женщин завоевала А. Усольцева, набрав 7 очков из 9 возможных. У занявшей второе место Ж. Абдулхаковой — 6,5 очка.

В. Шевко, судья соревнований.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

В воскресенье в Черемхово проходила товарищеская встреча по шахматам между командами Ангарска и Черемхово. Встречу выиграли спартаковцы Ангарска со счетом 6,5:0,5.

Остро и интересно провели свои партии В. Оленькин (первая дос-

ка) и Э. Хантаков (третья доска), одержавшие заслуженную победу над первоазарядниками. Эта встреча еще раз показала, что спартаковцы Ангарска не зря владеют областным кубком общества.

Через несколько дней команда черемховского «Спартак» приедет в Ангарск с ответным визитом.

М. Беломестнов, учитель.

Ангарской мебельной фабрике требуются на постоянную работу кочегары и слесари. Об условиях узнать в отделе кадров.

УРС промышленных предприятий проводит набор на курсы продавцов лиц, имеющих образование 7—10 классов, в возрасте от 18 лет и выше.

Здесь же требуются продавцы. Об условиях справьтесь: ул. Глинки, № 3, отдел кадров.

Заводу КВОИТ требуются слесари-сборщики, токари, дипломированные электросварщики, сантехники, тавелажники, плотники, футеровщик, газорезчик. Адрес завода: 7 район, завод КВОИТ.

Ангарской швейной фабрике требуются: инженеры-техники или техники-механики на конструкторскую работу, слесари, электрики, маляры, штукатуры, каменщики. Обращаться: ул. Горького, 2, отдел кадров.

Резцова Тамара Антоновна, проживающая в Ангарске, 2-я Садовая, дом 15, возбуждает дело о разводе с Резвоном Николаем Павловичем, проживающим в Ангарске, квартал 89, дом 21, общежитие швейной фабрики, компата 15. Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде.

Штапов Александр Иванович, проживающий в Ангарске, Цемпослок, ул. Бабушкина, 9, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Штаповой Алексией, дроб Ивановой, проживающей в Ангарске, кв. 3-й Железнодорожный, дом 18. Дело будет слушаться в Ангарском городском нарсуде.

На экранах телевизоров

4 июля, ВТОРНИК
19.00 — Иркутские известия.
19.15 — «Ленин в Праге». Документальный фильм Пражской студии телевидения.
20.10 — «Здесь жил Димитров». Телевизионный очерк Болгарской студии телевидения.
20.20 — Передача «В лабораториях ученых».

20.50 — «Ярина Чередник». Телевизионный фильм — спектакль Харьковской студии телевидения (на украинском языке).
21.35 — Экономическая сельскохозяйственная школа.
21.50 — Последние известия (по материалам ТАСС).

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР.

В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕЦ» — Высший принцип, 9-45, 11-50, 13-55, 16, 18-05, 20-10, 22-15.
«ЮНОСТЬ» — Балтийское небо (1 серия), 10-30, 12-30, 14-20, 16-20, 18-20, 20-10, 22.
«ПОБЕДА» — Рожденные жить, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Дети капитана Гранта, 13, 15, 17. Малый зал Вперед! — крутой поворот, 13, 15. Наш Никита Сергеевич, 17. «ОКТАБЕРЬ» — Балтийское небо (2 серия), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. «ПИОНЕР» — Ребята с Канонского, 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

Печать с текстом «Постройком промвентиляция» считать недействительным ввиду утери ее 29 июня 1961 года.

АНГАРСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 объявляет прием учащихся на 1961—62 учебный год, по специальностям: машинисты компрессоров и насосов, электромонтеры по монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования, электросварщики (дипломированные), слесари по ремонту промышленного оборудования, слесари по контрольно-измерительным приборам.

Срок обучения: машинистов 10 месяцев, других специальностей — полтора года.

В училище принимаются лица с образованием 10 классов. Приемные экзамены не проводятся.

Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 23,5—36 рублей в месяц.

Учащиеся из числа воспитанников детских домов, круглые сироты, дети погибших воинов во время Отечественной войны и дети инвалидов Отечественной войны 1 и 2 групп обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и стипендией в размере 5 рублей в месяц при наличии соответствующего документа.

Начало занятий с 1 сентября.

Заявления о приеме подавать на имя директора училища с приложением:

1. Автобиографии.
2. Аттестата зрелости.
3. Учебной или служебной характеристики.
4. Справки с места жительства.
5. Двух фотокарточек размером 3x4 и двух 4x6.

Медосмотр проводится по направлению училища. Адрес училища: город Ангарск, проспект Ленина, 38.

Для работы в Ангарске требуются рабочие (мужчины и женщины), а также техник-технолог по производству строительных материалов.

Кроме того, требуются рабочие (мужчины и женщины) для работы на кирпичных заводах в Иркутске и Усолье-Сибирском.

Одним из кирпичных заводов предоставляется общежитие.

Для работы в Усолье-Сибирском требуются старший прораб и техники-строители.

Обращаться по адресу: пос. Восточный, барак 28 (около клуба рабочей молодежи).

Строительству города Ангарска требуются с практическим опытом работы дипломированные инженеры и техники ПГС, сантехники, гидротехники, дорожники, геодезисты, механики и автомеханики, технологи по сбору железобетона и деревообработке.

Обращаться по адресу: Ангарск, Октябрьская, 10, отдел кадров.

Ангарской городской типографии обполиграфиздата срочно требуются опытные печатники. Обращаться в часы занятий. (Тел. 2-31-97).

Администрация.

Ангарскому монтажному управлению треста «Союзпром-механизация» требуются электрослесари и электросварщики не ниже 3 разряда, также мастера, прорабы, ст. прорабы с законченным высшим, средним техническим образованием для работы в Иркутской области.

Обращаться по адресу: Ангарск, 61 квартал, дом 16.

Ремонтно-механическому заводу строительства требуются кузнецы, бензорезчики, газорезчики, электросварщики, электрик по монтажу кранов, крановщик башенного крана.

Обращаться по адресу: пос. Майск, ремонтно-механический завод, отдел кадров.

Иркутской ТЭЦ-1 требуются на постоянную работу: инженер-строитель, электросварщики, слесари 1—2 разрядов, маляры-штукатуры, тавелажники, воспитатели в детские сады.

Обращаться по телефону 59-76, отдел кадров.



СИБИРСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся в техникум.

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ. На базе 7 классов — по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий, монтаж и ремонт промышленного оборудования, технология неорганических веществ.

На базе 10 классов — по специальностям: технология неорганических веществ, контрольно-измерительные и регулирующие приборы.

Принимаются лица мужского пола в возрасте от 15 до 30 лет. При техникуме имеется общежитие. Прием заявлений и вступительные экзамены проводятся по адресам: Ангарск, квартал 76, школа 10. УКИ техникума: Новосибирск, 65, ул. Б. Хмельницкого, 1-а, техникум Сибирского учебного комбината.

Условия приема общие для техникумов. За справками обращаться по вышеуказанным адресам.

АНГАРСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ДАЛЬСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ» на постоянную работу требуются: инженер в ПТО, знающий монтаж и изготовление стальных и железобетонных конструкций, инженер-конструктор по разработке рабочих чертежей, механик участка, электросварщик.

Обращаться: поселок Майск, улица Тельмана, дом 20-а. В отдел кадров.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» ПРИНИМАЕТ от всех граждан и учреждений города ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБ ОБМЕНЕ КВАРТИР, ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА (домов, мотоциклов, мебели и др.), НАЙМЕ НА РАБОТУ, ПРИЕМЕ НА КУРСЫ И В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ.

Обращаться в часы занятий с 9 до 17 часов. Горисполком, 3-й этаж.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Ангарск, площадь им. Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора — 51-12, отделов — 2-21-37.

